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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 
ФОРМУВАННЯ ВИТРАТАМИ ТА СОБІВАРТІСТЮ В 

СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

О. М. Коляса, магістр, освітньо-професійна програма «Облік і 
контроль в управлінні підприємницькою діяльністю та дер-
жавним сектором економіки» 
О. В. Юрченко, к. е. н., асистент кафедри аудиту, обліку та 
оподаткування – науковий керівник 
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Однією з умов ефективного виробництва є якісне інформа-
ційне забезпечення менеджменту. Рослинництво є специфічним 
видом економічної діяльності, що має бути враховано при 
побудові системи обліку та контролю. В Україні триває процес 
трансформування нормативної регламентації обліку, що зокрема 
стосується впровадження в облікову практику норм принципово 
нових підходів до оцінки результатів сільськогосподарської 
діяльності [1]. 

У рослинництві специфікою виробничого процесу є викорис-
тання землі, комплексний характер виробництва, отримання су-
міжної продукції, сезонний характер виробництва, тощо. Проб-
лемним для облікової практики аграрних підприємств є застосу-
вання норми П(С)БО 30 «Біологічні активи» стосовно оцінки 
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готової продукції рослинництва а також не достатній рівень 
інформаційного забезпечення управління [2]. Враховуючи фізіо-
кратичну основу економіки галузі рослинництва, де діяльність 
неможлива без використання сонця, води, землі та інших при-
родних факторів, науковцями визначено концептуальні чинники 
формування методології управлінського обліку. Такі чинники 
узагальнені за чотирма категоріями (технологічні, організаційні, 
економічні та обліково-аналітичні) з метою удосконалення 
бюджетування, обліку та контролю витрат. 

В умовах розвитку сільськогосподарського виробництва в 
Україні є необхідним державний контроль та посилення відпо-
відальності виконавців за веденням виробничого обліку, що 
також обумовлено необхідністю контролю використання зе-
мельних ресурсів як національного багатства та запоруки 
розвитку як національної економіки так і суспільства. 

Дискусійним є правомірність облікової практики стосовно 
обліку і розподілу загальновиробничих витрат у рослинництві 
без виокремлення постійної та змінної частки і розподілу один 
раз на рік, що суперечить П(С)БО 16 «Витрати» [3], але зафік-
совано у галузевих методичних рекомендаціях. За умови відсут-
ності перехідних залишків готової продукції та незавершеного 
виробництва така облікова практики не суперечить одному з 
базових принципів фінансового обліку – принципу відповіднос-
ті. Також за умови оцінки поточних біологічних активів за спра-
ведливою вартістю ця проблема також вирішується, проте, для 
господарств, що мають перехідні залишки готової продукції і 
значні витрати незавершеного виробництва без дотримання 
вимог П(С)БО 30 «Біологічні активи» діюча облікова практика 
суперечить вимогам стандартів стосовно формування фінансо-
вих результатів. Стосовно вітчизняних агрогосподарств – 
залишки готової продукції та витрат мають місце у 100 %, а 
80 % господарств не дотримують вимог П(С)БО 30 «Біологічні 
активи» щодо оцінки готової продукції [2]. Вважаємо доцільним 
надати в межах облікової політики право суб’єктам господарю-
вання у рослинництві обирати варіант розподілу загальновироб-
ничих витрат один раз на рік або щомісяця. За умови щорічного 
розподілу застосовувати період не календарний рік, а госпо-
дарський. Залишки нерозподілених загальновиробничих витрат 
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у проміжних балансах відображати у складі запасів, як неза-
вершене виробництво В межах облікової політики кожним 
господарством мають бути вирішені такі питання стосовно 
обліку загальновиробничих витрат: 

− побудова робочого плану рахунків в частині їх 
накопичення; 

− періодичність та термін проведенні розподілу; 
− показник нормальна потужність та його обсяг (або 

формалізувати відсутність такого виокремлення); 
− база розподілу загальновиробничих витрат. 
Спостерігається на нормативному рівні і у фахових працях 

невизначеність термінології щодо облікового забезпечення 
управління витратами у рослинництві. З прийняттям П(С)БО 30 
«Біологічні активи» в вітчизняному обліку застосовується на 
нормативному рівні та у наукових працях нова категорія – 
«Витрати на біологічні перетворення» [2]. Проте, а ні в стан-
дартах обліку а ні в Методичних рекомендаціях з обліку біоло-
гічних активів не міститься визначення цього терміну. В облі-
ковій практиці в окремих господарствах врахування вимог 
П(С)БО 30 «Біологічні активи» має місце лише в частині опри-
буткування продукції за справедливою вартістю. Є необхідним 
посилити контроль відповідності звітності аграрних підпри-
ємств вимогам чинного законодавства стосовно облікового 
забезпечення її формування. 
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РОЗВИТОК DIGITAL-ТЕХНОЛОГІЙ І БУХГАЛТЕРСЬКИЙ 
ОБЛІК: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
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обліку та оподаткування 
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Сьогодні людство знаходиться біля витоків четвертої про-
мислової революції, яка фундаментально змінює усі сфери 
життя. Цифрова (digital) економіка виступає основою Четвертої 
промислової революції, яка «за масштабом, обсягом та склад-
ністю … не має аналогів у всьому попередньому досвіді люд-
ства» [7] і передбачає активне впровадження інновацій та інфор-
маційно-комунікаційних технологій в усі види економічної 
діяльності та сфери життя.  

Аналітики Глобального центру цифрової трансформації біз-
несу (Global Center for Digital Business Transformation) швей-
царського Інституту розвитку менеджменту IMD і компанії 
Cisco публікують звіти про стан світової економіки з викорис-
танням «образу цифрового вихору, який затягує у воронку 
галузь за галуззю» [5]. При цьому спостерігається свого роду 
«сепарація економіки, коли частина бізнесу, яка легко автомати-
зується, йде з поля зору, а на її місці з’являються інші» [5]. В 
останні роки у цифровий вихор потрапила і фінансова сфера (у 
тому числі і бухгалтерський облік), послуги якої багато у чому є 
інформаційними і легко реалізуються з використанням цифро-
вих фінтеховскіх інструментів.  

Розвиток digital-технологій є складним процесом, який 
обумовлює трансформацію певної галузі. Відбувається свого 
роду сепарація економіки, коли частина діяльності бізнесу, яка 
легко автоматизується, йде з поля зору, а на її місці з’являються 
інші. Від розвитку digital-технологій перш за все виграють 
галузі, які пов’язані із наданням послуг (де необхідно мислення, 
творчість, людська участь). До таких сфер відноситься і бухгал-
терський облік. При цьому відбуваються кардинальні зміни у 
процедурах його організації і ведення. Очікується, що під впли-
вом розвитку digital-технологій відбудеться зростання якісних 
характеристик обліку. це, у свою чергу, повинно привести до 
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